



BIOGRAFEN

Samsø Filmklubs Medlemsblad
Nr. 03, 2026, 33. årgang

Sygehusvej 4a, 8305 Samsø
Tlf.: 8659 1444
www.samsobio.dk
samsobiokontakt@mail.dk

Meddelelser

I denne periode er der mulighed for at få **introduktion** til flere film. / Den helt nye film 'Velkommen på månen' har **forpremiere** her, og Aske Bang, der har instrueret filmen, fortæller om den (bemærk tidspunkt). / Der er introduktion v. Danmarks Naturfredningsforening før filmen 'Ilden, vandet, jorden og luften'. / Ligeledes før ønskefilmen 'Poor Things'. / Bemærk også, at vi viser 3. koncert fra DR. Denne gang med Jonas Kaufmann og Symfoniorkestret. Selv om det koster at se den, så er det en fantastisk oplevelse, som vi ikke skal rejse efter. / Det er muligt at læse beretning og referat fra **generalforsamlingen** på vores hjemmeside.

Mvh / Ellen

DR Symfoniorkestret med Jonas Kaufmann

14. apr. kl. 19:00 (90 min. + pause), Billetter 100 kr.

Til denne stjernekoncert med DR Symfoniorkestret præsenterer Jonas Kaufmann et rent Puccini-program, som omfatter flere af hans signaturroller. Glæd dig til en sjælden mulighed for at opleve hans berømte stemme i roller som bl.a. Cavara-dossi i Tosca og ikke mindst Calaf i Turandot, som omfatter det største tenorhit af alle: Nessun dorma. Med sig på scenen har Jonas Kaufmann den prisvindende italienske sopran Valeria Sepe, som også tidligere har været på turné med Kaufmann.

It was just an Accident

16. – 19. apr. kl. 19:30 (105 min.), FormiddagsBio 17. apr. kl. 10:30, Billetter 70 kr., T. o. 15 år.

Guldpalme-vinderen 'It Was Just an Accident' er et spændingsladet og dybt menneskeligt drama omkring hævn, sandhed og ansvar. Efter et uheld på vejen søger Eghbal hjælp hos en mekaniker, Vahid, der genkender ham som sin tidligere tor-

turbøddel fra fængslet. Vahid tager ham til fange og samler en gruppe tidligere fanger for at afgøre, om Eghbal er skyldig – og om han fortjener hævn. *Filmbazar 2026, Drama, Medv.: Vahid Mobasseri – Mariam Afshari m.fl., Instr.: Jafar Panahi.*

Lille Amélie

18. – 19. apr. kl. 14:00 (77 min.), Billetter 60 kr., T. o. 7 år.

Amélie er en lille pige født i Japan sidst i 1960'erne. Takket være sin bedste ven, Nishio-san, er livet en perlerække af eventyr og nye opdagelser, men på lille Amélies treårsfødselsdag kommer en hændelse til at ændre hendes forståelse af verden og hendes egen betydning i det store univers. Et besøg af farmor åbner for alvor hendes øjne for en helt ny verden af sødme og charme. En kærkommen forandring eller nærmere tilføjelse til livet Amélie må frydes over, mens hun kan, hvor hun endnu for en stund er verdens centrum. *AWE 2026, Animation, Danske stemmer: Marie Tourell Søderberg – Katrine Greis-Rosenthal m.fl., Instr.: Kuang og Vallade.*

Velkommen på månen (Intro. v. Aske Bang)

21. apr. kl. 18:00 (106 min.), Billetter 70 kr.

Bo og Martin fejrer en meget utraditionel polterabend i et øde sommerhus på Møn. En kvinde er blevet bortført, og en klovn bliver ved med at forfølge vennerne. Paranoia, joints, absint og et møde med to prostituerede sender de to venner ud på en absurd rejse, hvor grænserne mellem virkelighed og fantasi udviskes – og deres venskab for alvor sættes på prøve. *Rialto Film 2026, Komedi/thriller, Medv.: Aske Bang – Sus Wilkins m.fl., Instr.: Aske Bang.*



De forbandede år, 3 – Frihedens pris (Månedens film)

22. apr. kl. 14:00 (130 min.), Billetter 75 kr., T. o. 15 år.

Omtalt for nylig i medlemsbladet.

Ilden, vandet, jorden og luften (intro den 23. apr. v. DN)

23. – 25. apr. kl. 19:30 (85 min.), Billetter 70 kr.

Dokumentaren 'Ilden, vandet, jorden og luften' tager os til fire nordiske lokalsamfund, hvor klimaforandringer og naturens advarsler mærkes i hverdagen, heriblandt den lille danske ø Skarø. Klimaforandringerne er her nu - også i Danmark og i hele Norden. Skovbrande breder sig i Sverige, havene stiger i Danmark, stormene bliver voldsommere på Færøerne, og landskabet skrider i Norge. Naturen giver os tydelige tegn. Spørgsmålet er om og hvordan, vi lytter. *Øst for Paradis 2026, Dokumentar, Instr.: Ambo, Cederstam, Lindgren og Rasmussen.*

DR Symfoniorkestret med Jonas Kaufmann

FormiddagsBio 24. apr. kl. 10:30 (90 min. + pause), Billetter 100 kr.

Omtalt tidligere i dette blad.

Bakkekøbing – fuld gas

25. apr. kl. 14:00 (82 min.), Billetter 60 kr.

Omtalt for nylig i medlemsbladet.

Kæledyrsekspressen

26. apr. kl. 14:00 (92 min.), Billetter 60 kr.

Omtalt for nylig i medlemsbladet.

Velkommen på månen

26. apr. kl. 19:30 (106 min.), Billetter 70 kr.

Omtalt tidligere i dette blad.

I Swear

27. – 29. apr. kl. 19:30 (121 min.), Billetter 70 kr., **T. o. 11 år.**

John Davidson vokser op i 1980'ernes Skotland. Som teenager er han populær, målmand på fodboldholdet og fuld af selvtillid, indtil diagnosen Tourettes syndrom vender hans liv på hovedet. Nu må han finde sin egen vej i en hverdag, hvor tics og voldsomme udbrud både skaber kaos og komiske øjeblikke. Heldigvis finder John støtte hos nye venner, der møder ham med åbne hjerter og kan se det sjove i de mange kreative bandeord. Han indser, at omverdenens uvidenhed er et større problem end selve diagnosen, og det bliver hans livsværk at udbrede viden, forståelse og accept.

Scanbox 2026, Biografi/drama, Medy.:

Robert Aramayo – Peter Mullan m.fl.,

Instr.: Kirk Jones.



Hamnet

30. apr. – 3. maj kl. 19:30 (125 min.), **FormiddagsBio** 1. maj kl. 10:30, Billetter 70 kr., **T. o. 11 år.**

Filmen 'Hamnet' er et drama om, hvad der inspirerede til skabelsen af Shakespeares tidløse mesterværk Hamlet. Ingen tør rigtigt bejle til den vilde Agnes – undtagen latinlæreren Will. Da deres kærlighed bærer frugt, ender det med, at de bliver gift. Men noget andet trækker i Will. Han vil skrive, og Agnes vil ikke stå i vejen for hans drømme, så hun lader ham rejse til London for at finde sin plads i

teaterverdenen. Hjemme opfostrer hun deres børn, Susanna og tvillingerne Judith og Hamnet. Selvom de ikke ses så ofte, er Agnes og Will lykkelige, men tragedien rammer, da pesten slår til i Stratford-upon-Avon, og Hamnet dør. *UIP 2026, Drama, Medv.: Jessie Buckley – Paul Mescal m.fl., Instr.: Chloé Zhao.*



Kæledyrsekspressen

2. maj kl. 14:00 (92 min.), Billetter 60 kr.
Omtalt for nylig i medlemsbladet.

Hopper og det mystiske murmeldyr

3. maj kl. 14:00 (89 min.), Billetter 60 kr., **T. o. 7 år.**
Dybt inde i et hemmeligt bjerg gemmer der sig ifølge gamle legender et mystisk murmeldyr med en helt særlig evne: Det kan skrue tiden tilbage! Da eventyreren Hopper opdager, at en lille ændring i fortiden kan redde hans familie, kaster han sig ud på en hæsblæsende ekspedition. Men Hopper og vennerne er langt fra de eneste, der jager murmeldyrets magiske kræfter. *Scanbox 2026, Animation, Danske stemmer: Albert Rudbeck Lindhardt – Kasper Leisner m.fl., Instr.: Benjamin Mousquet.*

Nabucco (Opera fra Arena di Verona, 2017)

5. maj kl. 19:00 (132 min. + pause), Billetter 130 kr.
Denne opførelse af Verdis pragtværk bringer beskueren mange overraskelser. Nabucco bliver således her kejser Franz Joseph, offer for et attentatforsøg i anden akt snarere end et guddommeligt lyn. Abigaille er en østrigsk prinsesse iført husaruniform, mens pave Zaccaria spiller en populær leder, der opildner milaneserne til oprør og trøster dem i vanskelige tider. Næsten 500 mennesker er på scenen, inklusive sangere, kormedlemmer og statister, alle i omhyggeligt udformede periodedekostumer. Midt i viften med flag, forbipasserende vogne og heste (mindst et dusin), kanonekspllosioner, skud og riffelild, der overlapper med Verdis musik,

vrimler hele scenen med soldater, almindelige borgere, præster, alterdrengene og Røde Kors-sygeplejersker. *Dirigent: Daniel Oren - Nabucco: George Gagnidze Ismaele: Rubens Pelizzari Zaccaria; Rafał Siwek Abigaille: Susanna Branchini – Fenena: Nino Surguladze Ypperstepræsten: Nicolò Ceriani.*

Marty Supreme

7. – 10. maj kl. 19:30 (145 min.), Billetter 75 kr., **T. o. 15 år.**

Marty Mauser er en ung og karismatisk drømmer, der med alle midler forsøger at realisere sin livslange ambition om at opnå verdensberømmelse. I 1950'ernes New York farer Marty gennem en farverig og tempofyldt verden i sin jagt på at blive en legendarisk bordtennisspiller. *Nordisk Film 2026, Komedie, Medv.: Timothee Chalamet – Gwyneth Paltrow m.el., Instr.: Josh Safdie.*



Velkommen på månen

FormiddagsBio 8. maj kl. 10:30 (106 min.), Billetter 70 kr.

Omtalt tidligere i dette blad.

Super Mario Galaxy, filmen

9. – 10. maj kl. 14:00 (98 min.), Billetter 60 kr., **T. o. 7 år.**

Mario og Luigi har slået sig ned i Svamperiget, hvor de nyder deres nye liv. Men de bliver kastet ud i et fantastisk eventyr, da et mystisk nødråb afslører prinsesse Peachs ukendte fortid, og Mario og Luigi bliver igen trukket ind i begivenhedernes centrum. Sammen med deres nye venner sendes de ud på en storslået, intergalaktisk rejse gennem nye verdener og uventede alliancer. *UIP 2026, Animation, Danske stemmer: Pilou Asbæk – Cyron Melville m.fl., Instr.: Horvath og Jelenic.*

Mr. Nobody mod Putin

11. – 13. maj kl. 19:30 (90 min.), Billetter 70 kr., T. o. 7 år.

Pasha er lærer i en lille russisk by. Han er kendt som skolens kreative voksne, som eleverne elsker. Men hans hverdag ændrer sig drastisk, da skolen bliver pålagt at indføre propaganda i undervisningen i kølvandet på Putins invasion af Ukraine. *Arte m.fl. 2025, Dokumentar, Instr.: Pasha og Pavel Talankin og David Borenstein.*

Michael (Jackson)

14. - 17. maj kl. 19:30 (127 min.), **FormiddagsBio** 15. maj kl. 10:30, Billetter 70 kr., T. o. 11 år.

Dette er en film om musikikonet Michael Jacksons liv. Den nu afdøde popstjernes egen nevø, Jaafar Jackson, portrætter musikeren i den biografiske film. Vi følger ham fra starten som forsanger i pop- og soulgruppen Jackson Five frem til den visionære kunstner, hvis kreative ambition nærrede en ubarmhertig stræben efter at blive verdens største entertainer. 'Michael' viser både Michael Jacksons liv uden for scenen og nogle af de mest ikoniske optrædener fra hans tidlige solokarriere. Den giver os et indblik i dele af hans liv, som aldrig er set før. *UIP 2026, Musikfilm/Biografi, Medv.: Jaafar Jackson – Nia Long m.fl., Instr.: Antoine Fuqua.*



Lille Amélie

16. maj kl. 14:00 (77 min.), Billetter 60 kr., T. o. 7 år.

Omtalt tidligere i dette blad.

Hopper og det mystiske murmeldyr

17. maj kl. 14:00 (89 min.), Billetter 60 kr., T. o. 7 år.

Omtalt tidligere i dette blad.

The Devil Wears Prada, 2

21. – 24. maj kl. 19:30 (125 min.), **FormiddagsBio** 22. maj kl. 10:30, Billetter 70 kr.

20 år efter 'The Devil Wears Prada' genforenes Meryl Streep og Anne Hathaway som den elskede duo bestående af den tyranniske magasinredaktør Miranda Priestley og hendes ambitiøse, personlige assistent med journalistdrømme, Andy Sachs. Det originale komediedrama fra 2006 er baseret på Lauren Weisbergers bog af samme navn fra 2003 og er siden sin premiere blevet kendt som en klassisk chick flick. Den skaffede desuden Streep en Golden Globe for bedste skuespillerinde i en musical eller komedie. *Disney 2026, Komedi/drama, Medv.: Meryl Streep – Anne Hathaway m.fl., Instr.: David Frankel.*

Super Mario Galaxy, filmen

23. – 24. maj kl. 14:00 (98 min.), Billetter 60 kr., **T. o. 7 år.**
Omtalt tidligere i dette blad.

Lille Amélie

25. maj kl. 14:00 (77 min.), Billetter 60 kr., **T. o. 7 år.**
Omtalt tidligere i dette blad.

Project Hail Mary

25. maj kl. 19:30 (157 min.), Billetter 75 kr., **T. o. 11 år.**

Naturfagslæreren Ryland Grace vågner op på et rumskib lysår hjemmefra uden at kunne huske, hvem han er, eller hvordan han er havnet der. Efterhånden som hans hukommelse vender tilbage, begynder han at afdække sin mission: at løse gåden om det mystiske stof, der får solen til at uddø. Han må trække på sin videnskabelige viden og uortodokse idéer for at redde Jorden fra udryddelse, men et uventet venskab betyder, at han måske ikke behøver at gøre det alene. *SF Studios 2026, SF, Medv.: Ryan Gosling – Sandra Hüller m.fl., Instr.: Lord og Miller.*

Poor Things (ønskefilm)

27. maj kl. 19:30 (141 min.), Billetter 75 kr., **T. o. 15 år.**

Filmen, som er en romantisk Frankenstein-fortælling, er baseret på en roman af Alistair Grey fra 1992, og fortæller historien om en ung kvinde, der vækkes til live af den geniale og uortodokse Dr. Godwin Baxter. Under Baxters beskyttelse, åbner sig en ny verden for kvinden, der er ivrig efter at lære og meget eventyrylsten. Da hun møder den udsvævende advokat Duncan, kompliceres situationen for alvor. *Disney 2024, SF romantik, Medv.: Emma Stone – Mark Ruffalo m.fl., Instr.: Yorgos Lanthimos.*

Affektionsværdi

28. – 31. maj kl. 19:30 (133 min.), **FormiddagsBio** 29. maj kl. 10:30, Billetter 75 kr., **T. o. 15 år.**

Filmen følger søstrene Nora og Agnes, som genforenes med deres far Gustav, en førhen ganske feteret instruktør, der drømmer om det store comeback. Gustav tilbyder Nora hovedrollen i sin nye film, men hun tøver, og i stedet går rollen til en ung Hollywood-stjerne. Og så er familiedramaet ellers i gang – godt hjulpet på vej af formidable skuespilpræstationer. *Camera Film 2025, Drama, Medv.: Renate Reinsve – Inga Ibsdotter Lilleaas m. fl., Instr.: Joachim Trier.*

Arnie & Barney: Den vilde vandkamp

30. – 31. maj kl. 14:00 (75 min.), Billetter 60 kr.

To klodsede myrer med store drømme og nul koordination tumler gennem livet på engen og skaber kaos, hvor end de kommer frem. En slapstick-komedie om venskab, fiaskoer og de små triumfer der får selv myrer til at føle sig som helte. *Angel Films 2026, Animation, Instr.: Sean Houston.*

PLADS TIL ADRESSEETIKET I PAPIRUDGAVEN

FRØ

2. jun. kl. 19:30 (52 min.), Billetter 70 kr.

FRØ er en sanselig nordisk film om frøenes stille kraft og dem, der bærer den videre. I et væv af nordiske fortællinger møder vi i filmen FRØ mennesker, hvis liv på forskellig vis er forbundet til frø. Gennem deres arbejde, hvad enten de dyrker, bevarer, undersøger eller deler frø, åbner filmen døren til en verden, hvor små kilder til liv bærer fortidens erindringer, nutidens valg og fremtidens muligheder. Historierne folder indsigter ud, der får os til at se frø med nye øjne: som kimen til livet og som en del af en cyklus vi næsten har glemt. Filmen spørger stille, men vedholdende: Kan vi genopdage vores forbindelse til frøene - og hvad kan der ske, hvis vi gør? *Produktion og instruktion: Isabella Denaro, 2026.*

Værn

3. – 4. jun. kl. 19:30 (85 min.), **FormiddagsBio** 5. jun. kl. 10:30, Billetter 70 kr.

Filmen 'Værn' følger en svensk landarbejder, der under den kolde krig forvandler sit hus til et fælles beskyttelsesrum. Vi er i Sydsverige i begyndelsen af 70'erne. Den kolde krig er på sit højdepunkt. Påvirket af de stærke billeder i brochuren 'Hvis krigen kommer' begynder landarbejderen Karl-Göran Persson at befæste sit



hus. Gennem år med indsamling af skrotmetal forvandler han det til en fæstning, der skal beskytte ham og hans naboer, når fjenden angriber. Hans besættelse står i kontrast til det daglige landliv fanget i slående sort-hvide billeder. *ØFP 2026, Drama, Medv.: Denis Lavant, Instr.: John Skoog.*

Project Hail Mary

5. - 7. maj kl. 19:30 (157 min.), Billetter 75 kr., **T. o. 11 år.**

Omtalt tidligere i dette blad.

Arnie & Barney: Den vilde vandkamp

6. jun. kl. 14:00 (75 min.), Billetter 60 kr.

Omtalt tidligere i dette blad.